
 Spravodajca mesta/2021/ročník XXIII/november/ č.21

TURZOV� TURZOV� TURZOV� 
Spravodajca mesta Turzovka KYSUCE   č.41/20. október 20218

Po skúsenostiach s jarným zvo-
zom objemného odpadu sa aj ten 
jesenný zbieral postupne v jednotli-
vých mestských častiach. Občania si 
museli tento vývoz vopred nahlásiť. 

Mestský podnik služieb začal zber 
nepotrebného, zastaraného odpadu 
väčších rozmerov vykonávať od 7. 
do 20. septembra v mestskej časti 
Stred. Od 21. septembra do 4. ok-
tóbra pracovníci MPS zvážali odpad 
z mestských častí Predmier a Závodie. 
V Hlinenom, na Vyšnom konci a v 
Turkove sa odpad zbieral  od 5. do 
18. októbra. 

„Zber objemného odpadu postup-
ne z jednotlivých mestských častí sa 
nám osvedčil. Občania, ktorí majú 
záujem o jeho vývoz si už zvykajú a 
nahlasovali nám ho. Ide o adresnejší 
a ekonomickejší spôsob. Počas jesen-
ného zberu sme vyviezli odpad od 65 

domácností a 5 bytových domov,“ in-
formoval riaditeľ Mestského podniku 
služieb Rudolf Šobich. 

Pracovníci Mestského podniku 
služieb zozbierali za celé toto obdobie 
46 ton odpadu. Na zbernom dvore 

ešte odpad dotrieďovali, aby vývoz 
na  skládku bol čo najmenší. Išlo 
najmä o drevo, železo a plasty. Veľkú 
časť odpadu tvoril elektroodpad tzv. 
biela technika - chladničky, práčky, 
umývačky riadu, mikrovlnky, spo-
ráky, elektrické rúry: 2,93 ton. Ďalší 
elektroodpad ako  - monitory, TV, 
vysávače, ručné a kuchynské náradie, 
kosačky, ohrievače vody, spotrebiče 
IT, ventilátory: 2,366 ton a žiarivky: 
0,34 ton. Železného odpadu bolo viac 
ako 5 ton.

„Pokiaľ Turzovčania jesenný zber 
objemného odpadu nestihli, môžu 
tento odpad , ako i elektroodpad  
bezplatne odovzdať na zbernom dvore 
v čase jeho otváracích hodín,“ dodal 
Rudolf Šobich.

Zberný dvor je v prevádzke: pon-
delok, utorok, štvrtok a piatok od 
7.00 do 15.00 hod, streda od 9.00 
do 17.00 hod.  a v sobotu od 8.00 do 
11.00 hodiny.

Aj v tomto týždni je okres Čadca v 
čiernej farbe a situácia sa nezlepšuje. 
V našom meste je stále zaočkova-
ných iba 41,5% obyvateľov, čo nie je 
ani na úrovni slovenského priemeru. 

Do nemocníc sa s vážnym priebe-
hom ochorenia dostávajú stále nižšie 

ročníky. Zvážte preto možnosť predísť 
zdravotným komplikáciám a zaočkuj-
te sa priamo v meste Turzovka. 

VAKCIZUZKA opäť príde do ha-
sičskej zbrojnice v stredu 3. novem-
bra v čase od 14.00 do 16.00 hod. K 
očkovaniu nie je potrebná registrácia, 
stačí prísť.

Areál Spojenej školy sa za ostat-
né obdobie čoraz viac vylepšuje 
a skrášľuje. 

V  uplynulom týždni vyrástli pred 

vstupom do Centra voľného času 
nové schody. Sú zo zámkovej dlažby a 
realizovali  ich pracovní ci Mestského 
podniku služieb z  vlastných � nanč-
ných zdrojov mesta Turzovka.

Ešte koncom septembra navštívili 
deti z  Materskej školy v  Turzovke 
mestskú knižnicu. 

Pracovníčky knižnice ich privítali 
a oboznámili s  jej priestormi. Ukázali 
im koľko je v nej kníh, niektoré im aj 

predstavili a prečítali z nich. Na záver  
stretnutia sa spoločne zahrali a pomocou 
maňušiek hádali rozprávkové bytosti.  
Postavičky ako Červená čiapočka, Janko 
a Marienka, Jasmina, psíček a mačička 
či ďalšie, deti rozveselili  a tak z knižnice 
odchádzali usmiate a s do brou náladou. 

Posledné jesenné teplé dni sú už 
zrejme za nami. Určite ste si všimli, 
že s  nástupom chladného obdobia 
sa v  našom meste výrazne zhoršuje 
kvalita ovzdušia. 

Hlavnou príčinou tohto nepriazni-
vého stavu je vykurovanie rodinných 
domov tuhými palivami. V domác-
nostiach sú často prevádzkované kotly 
s manuálnym prikladaním, v ktorých je 

možne spáliť prakticky čokoľvek. A tak 
niektorí nezodpovední jedinci spaľujú 
napríklad plastové fľaše, polystyrén či 
ďalší odpad, čo vedie k vyšším emisiám 
škodlivín do ovzdušia. 

Znečistené ovzdušie však nemusíme 
cítiť ani vidieť, to ale neznamená, že 
neškodí ľudskému zdraviu. Jeho dlho-
dobé vdychovanie je príčinou mnohých, 
hlavne respiračných ochorení, ako na-
príklad chronického zápalu priedušiek 

a chronickej obštrukčnej choroby pľúc. 
Najohrozenejšími skupinami ľudí sú deti 
a starí ľudia. 

Majte na pamäti že znečistené ovzdu-
šie nemá hranice, ohrozuje zdravie nás 
všetkých. Preto by nám nemalo byť 
ľahostajné, ako budeme kúriť v našich 
domácnostiach. Dbajte na to aby ste spa-
ľovali iba palivo doporučené výrobcom 
kotla a čo je hlavné nespaľujte odpady 
a ani ich nepridávajte do paliva!  

Samospráva sa neustále angažuje v oblasti 
energetickej efektívnosti a adaptácie na zmenu klímy

Počas jesenného zberu sa vyzbieralo 
takmer 50 ton objemného odpadu

Spaľovanie odpadu v domácnostiach 
škodí nám všetkým

VAKCI ZUZKA NAVŠTÍVI OPÄŤ 
NAŠE MESTO 3.NOVEMBRA  

Pred budovou Centra voľného 
času vyrástli nové schody

Škôlkári na návšteve v knižnici

S  � nančnou podporou z  Európ-
skeho fondu regionálneho rozvoja 
a  štátneho rozpočtu v  rámci Ope-
račného programu Kvalita životného 
prostredia, mesto Turzovka  zrealizo-
valo projekt pod názvom  Nízkouh-
líková stratégia v meste Turzovka. 

Hlavným cieľom projektu bolo 
vypracovanie nízkouhlíkovej straté-
gie mesta a vytvorenie koncepčného 

dokumentu na obdobie minimálne 5 
rokov, zahŕňajúceho posúdenie stavu 
zásobovania všetkými dostupnými 
formami využiteľnej energie a aktu-
alizáciu „Koncepcie rozvoja mesta 
Turzovka v oblasti tepelnej energeti-
ky”. Projekt bol ukončený k 30.6.2021 
v celkovej výške � nančných prostried-
kov 14 535  Eur.

Táto stratégia vytvorí rámec opat-
rení pre boj s klimatickými zmenami, 

napomôže zosúladiť rozvojové zámery 
samosprávy s ostatnými strategickými 
dokumentmi a  akčnými plánmi, na-
vrhne indikatívne a záväzné ciele pre 
jednotlivé oblasti a vyhodnotí očaká-
vané dopady na ochranu životného 

prostredia a kvalitu života obyvateľov 
v našom meste. 

Dôraz pri spracovaní nízkouhlíkovej 
stratégie bol kladený na návrh níz-
kouhlíkových opatrení najmä v oblasti 
podpory energetickej efektívnosti a 

podpory využívania obnoviteľných 
zdrojov energie s  cieľom prispieť 
k  zníženiu emisií skleníkových ply-
nov a  ďalších znečisťujúcich látok 
v ovzduší. 

 Mgr. Lenka Kubíková
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Leto v Dúhe bolo pestré

 V mestskej knižnici pribudli tituly 
z Fondu na podporu umenia

Hlasujte za 
najkrajšieho 
šarkana

Darček od detí zo Spojenej školy

Halloweenska party v ŠKD

Deti vytvárali jesenné dekorácie

Ešte na jar zaslala Mestská knižnica 
v Turzovke žiadosť o získanie finanč-
ných prostriedkov z  Ministerstva 
kultúry na nákup nových kníh pod 
názvom „Dobrými knihami otvorme 
bránu novým čitateľom.“  

Žiadosť bola úspešná. Mesto  získalo 
z Fondu na podporu umenia 2000 Eur.  
V uplynulých dňoch sa začalo s nakupo-
vaním a tak do knižnice dorazilo prvých 
39 kníh v sume 400 Eur.

Z  nich vyberáme:  Roman Holec – 
Hlinka, Róbert Kotian – 30 rokov po, 
Ján Golian – (Ne)obyčajné príbehy 
žien, Vojtech Zamarovský – Putovanie 
do staroveku, Miroslav Saniga – Pre-
chádzky slovenskou prírodou, Zora 

Mintalová Zubercová  - Ako sme ke-
dysi žili, Matúš Kučera – Slovensko v 
dobách stredovekých, Zora Mintalová 
Zubercová – Zdravia, šťastia vinšujeme, 
Valentína Figeľová – Džbány, košíky, 
medovníky, Milan Skirica – Pokusy 
pre mladých výskumníkov, Kristína 
Digmanová – Flórin prírodný ateliér, 
Katarína Kosánová – Ako umelci vidia 

svet, Encyklópedia slovenského jazyka 
pre deti, Aitziber Lopez – Vynálezkyne 
a ich vynálezy, Andrea Kellö Žačoková – 
Vitaj v múzeu, Kristin Roskifte – Všetci 
spolu rátame.

Príďte si do knižnice vypožičať nové 
alebo aj tie staršie knihy. Určite vás 
potešia, mnohému  naučia alebo vám 
pomôžu pri štúdiách. Knižnica je otvo-
rená podľa aktuálneho Covid automatu.

Mestskú knižnicu zdobí takmer 100 
šarkanov a  vy máte možnosť vybrať 
a  zahlasovať za najkrajšieho alebo 
najoriginálnejšieho.  Hlasovať môžete 
v mestskej knižnici alebo z dvadsiatky 
šarkanov, ktoré vybrali organizátori na 
facebook TVT.  Víťazné šarkany budú 
odmenené peknými cenami.

Pri príležitosti mesiaca úcty k star-
ším pripravili deti zo školského klubu 
spolu s pani vychovávateľkami pre 
svojich starých rodičov vlastnoručne 
vyrobené darčeky v podobe krásnych 
pozdravov a kytičiek. 

A keďže situácia nedovoľuje hromad-
né podujatia, školský klub detí spolu 
s deviatakmi a Turzovskou televíziou 
pripravili krátky program, aby si aspoň 
takouto formou uctili všetkých senio-
rov. Kultúrny program si môžete pozrieť  
v televízii alebo na facebooku TVT.

Tak ako každé leto, tak aj tento rok 
sme pripravili našim klientom výlety 
do okolia a  programy na spoločné 
trávenie voľného času. 

Leto a prázdniny sú pre každého ob-
dobím krásnych slnečných dní, relaxu, 
oddychu, výletov a príjemných zážitkov 
s rodinou, či priateľmi. Tento rok sme 
sa rozhodli spoznávať prírodné krásy 
Beskydsko-javorníckej magistrály a 
absolvovali sme dvojhodinovú túru. 
Cestou sme spoznávali nielen prírodu, 
ale aj liečivé rastlinky, ktoré si každý 
podľa svojich potrieb nazbieral a zobral 
domov vysušiť. Naše staršie klientky 
nám všetkým poradili liečivé účinky 
jednotlivých byliniek. Keďže máme 
radi turistiku, tak sme si urobili tiež  
výlet na Bukovinu, kde sme navštívili 
kaplnku a vyzbierali sme odpadky po 
občanoch a  turistoch. Nakoniec sme 
si v  prírode opiekli chutné špekáčiky. 
Spoločne pri ohníku sme spomínali na 
zážitky z detstva a školských čias, ktoré 
mladších klientov veľmi zaujali. 

Aby sme posilnili aj duchovnú silu 
a  pokoj tak sme zorganizovali výstup 

na horu Živčák. Tam sme sa zúčastnili 
sv. omše s  hudobným doprovodom J. 
Prengela. Potom sme si pozreli krásy 
Kysúc z  terasy vyhliadkovej veže. 
Nasledovala cesta ku kaplnke Panny 
Márie, po  ktorej sme si nabrali vodu 
z liečivých prameňov  a výlet zakončili 
spoločnou modlitbou. 

V  posledný augustový deň sme vy-
cestovali do Kysuckej knižnice v Čadci. 
Na  pripravovaných aktivitách sme sa 
zúčastnili i my pracovníci Nízkopraho-

vého denného centra pre deti a rodinu 
Dúha, spoločne s mamičkami a deťmi so 
špecifickými potrebami a zdravotným 
znevýhodnením. V  Kysuckej knižnici 
sme strávili zaujímavé informačno - 
tvorivé dopoludnie. Dozvedeli sme sa 
veľa užitočných informácií o fungovaní 
a službách Kysuckej knižnice, informá-
cie o pripravovaných akciách, aktivitách 
a výstavách.

Pracovníci Nízkoprahového 
denného centra Dúha

 Posledný deň v  Školskom klube 
detí pred jesennými prázdninami 27. 
októbra bolo veselo. Konalo sa tu zá-
bavné popoludnie. Deti v strašidelných 

maskách absolvovali rôzne súťaže, 
tancovali, spievali  a nakoniec mali 
aj pohostenie. Ďakujeme rodičom za 
pochutiny, ktoré deťom poslali.

Centrum voľného času vyhlásilo súťaž 
o najkrajšiu jesennú dekoráciu, do ktorej 
sa zapojili aj deti zo školského klubu. 

Deťom sa podarili naozaj krásne výtvory 
a preto boli odmenení všetci sladkou 
odmenou a drobným darčekom.


